

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUADDELA

CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redacción, calle de S. Onofre n.º 29.
Y en esta Imprenta.
EN PALMA: Tipografía Católica calle de Fortuny n.º 6

CONDICIONES DE LA PUBLICACION.

Esta revista se publica los miércoles y los sábados al precio de 50 cént. de peseta al mes en la isla
En provincias, 1'30 pesetas trimestre.

ANUNCIOS Y AVISOS. Los suscritores á 5 céntimos por línea. Y las repeticiones á la mitad de precio.
Los no suscritores á 10 id.

SECCION RELIGIOSA.

DOMINGO 15. ✠ IV Despues de Pascua —S. Isidro Labrador.
LUNES 16.—S. Juan Nepomuceno mártir.—*Letania.*
MÁRTES 17.—S. Pascual Bailón.—*Letania.*
MIÉRCOLES 18.—S. Venancio mártir.—*Letania.*

CULTOS.

Domingo 15.—La Misa y el Oficio divino son de San Isidro Labrador, con rito doble y color blanco, haciéndose conmemoracion de la Dominica.

En la Catedral se hace la fiesta de S. Isidro, predicando el Lic D. Pedro Moll, Pbro.

En el Rosario, las Hijas de Maria tienen misa de comunión mensual y por la tarde el acostumbrado ejercicio.

Por la noche continúan los ejercicios del mes de Maria.

EL CATOLICISMO EN ALEMANIA.

Los siguientes párrafos son de un periódico protestante de Berlin, la *Gaceta Eclesiástica Evangélica*, y están escritos por el pastor Sloecker, uno de los más enconados enemigos de la Iglesia Católica en Alemania. Dice:

«Hace algunos años que vemos á la Iglesia Católica en Alemania adquirir un desarrollo y una influencia siempre crecientes. En el momento en que

nuestra Iglesia se ve á punto de sucumbir bajo la indiferencia de las clases ilustradas y el odio de las clases obreras, Roma se ha ganado las simpatías de los principes y de los nobles, de la clase media, de los labradores y de los obreros.

»Los católicos alemanes emprendieron esa lucha brillante con la monarquía más poderosa de la tierra, y sin ella han obtenido el triunfo. Por espacio de diez años el Centro ha sido el eje parlamentario del Reichstag, y hoy no se puede combatir el centro, sino satisfaciendo las reivindicaciones de los católicos.

»Al mismo tiempo la Iglesia católica ha adquirido una gran influencia en el terreno social. Llena de actividad en la literatura y en la vida de asociación, ha impedido el triunfo del socialismo, y se la considera como á la partidaria de las grandes reformas económicas é iniciadora de la regeneración social.

»No podemos negar que la Iglesia católica ha dejado muy atrás á la Iglesia protestante, y que trabaja para mantener y ensanchar esta distancia; su actividad es mayor cada día, y se ve ha-

lagada por los gobiernos, obsequiada y considerada en los Parlamentos, amada por los pueblos. Es un gran poder con el que hay que contar.»

SECCION LOCAL.

LA MURMURACION.

La murmuracion parece ser una de las grandes delicias humanas.

Tal vez un hombre pueda pasar dos dias sin comer; pero diriase que no puede pasar dos horas sin murmurar.

Desollar al prójimo, es para muchos una de las necesidades de la vida.

La venganza, la envidia y el deseo de aparecer chistoso, son los tres grandes elementos que desarrollan la murmuracion.

Hija de la calumnia, siempre tiene algo de su madre.

No hay nadie que murmure circunscribiéndose á la estricta verdad.

Todos, al encontrarle un defecto al prójimo, lo aumentan ó corrigen á su gusto, segun la pasion que les guia.

¿Habeis visto hacer las bolas de nieve? Pues ahí teneis el ensanche de la murmuracion.

El primer copo que se forma suele ser, á veces, como la cabeza de un niño; pero empieza á rodar y á recoger material en su camino, y cuando ha andado cien varas ya es una mole inmensa, que apenas pueden mover diez hombres.

La murmuracion empieza, casi siempre, por un glóbulo homeopático y acaba por ser un mundo.

Ahí va un ejemplo.

Mi amigo Federico me cuenta que el dia anterior salió de su casa sin sombrero.

Es un incidente que nada tiene de particular; sin embargo me encuentro en la calle á otro amigo, y le cuento la distraccion de Federico; pero en vez de decirle que salió el dia anterior sin sombrero, le digo que ha salido cuatro dias seguidos así.

—¿Qué cabeza! exclama él, y se va; pero encontrando á otro amigo suyo, le dice que Federico tiene la mania de salir siempre sin sombrero.

Corre la noticia de boca en boca, y á las veinte y cuatro horas, despues de haber pasado por diez individuos, se asegura, como artículo de fe, que Federico se ha vuelto loco.

El deseo de corregirle la plana al prójimo, es el que nos arrastra á esta especie de calamidad.

La murmuracion es una gota de veneno que se vierte sobre esas serpientes que se llaman lenguas humanas, para que luego escupan sangre.

Es el ariete invisible con el cual se desmorona la honra y la fortuna de muchas familias.

Es el pesado calor de otoño, que frie cuanto toca.

El que murmura, las más veces no comprende el mal que hace; si lo comprendiera, se horrorizaria.

Y no creais que la murmuracion existe sólo en la palabra; nó: tiene tantas formas como flacos el corazon humano.

La murmuracion está en una sonrisa, en una mirada, en un monosílabo.

¡Cuántas veces al hablar de la reputacion de una mujer, una sonrisa mata aquella reputacion!

¡Cuántas veces una mirada imprudente imprime un estigma de ignominia sobre la frente más pura!

Y sin embargo, aquella sonrisa se dibuja sin valuar sus consecuencias, y aquella mirada se lanza sin sentir el

Jubileo Sacerdotal

DE

SU SANTIDAD LEON XIII

Crónica del movimiento religioso que se observa en la Diócesis de Menorca para la celebración de este fausto suceso.

SECCION SEGUNDA.

JUNTAS LOCALES.

Se han constituido últimamente las de los pueblos de Mercadal, Villa-Cárlos y San Luis, en la siguiente forma:

MERCADAL.

Parroquia de San Martín.

PRESIDENTE

Rdo. Sr. D. Pedro J. Anglada y Torrent,
Cura-Económico

VICEPRESIDENTE

Rdo. Sr. D. Jaime Galmés, Pbro.

TESORERO

Rdo. Sr. D. Cristóbal Febrer y Marqués, Vicario

VOCAL

Sr. D. Miguel Orfila y Villalonga

» » Antonio Palliser y Casasnovas.

» » Antonio Sintés y Montañez.

SECRETARIO

» » Juan Sintés y Mercadal.

VILLA CÁRLOS

Parroquia de Ntra. Sra. del Rosario.

PRESIDENTE

Rdo. Sr. D. Francisco de A. Arbona, Cura-Párroco.

VICEPRESIDENTE

Sr. D. José Vinent y Mercadal

TESORERO

Rdo. Sr. D. Pedro Fontcuberta, Vicario.

VOCAL

Rdo. Sr. D. José Cánovas, Vicario.

Sr. D. Pedro Carretero y Hernandez.

» » Pedro J. Prats y Ruiz.

» » José Esbert y Preto.

SECRETARIO

» » Juan-N. Quevedo y Preto.

SAN LUIS

Parroquia de San Luis.

PRESIDENTE

Rdo. Sr. D. Juan Barber, Cura-Económico.

VICEPRESIDENTE

Sr. D. Antonio Seguí y Cardona.

VOCAL

» » Pedro Orfila y Mercadal.

- » » Miguel Sintés y Cardona
- » » Antonio Cardona y Tuduri.
- » » Benito Orfila y Mercadal
- » » Guillermo Coll y Pons.

SECRETARIO

Rdo. Sr. D. Gregorio Pons, Vicario.

En la ciudad de Mahon y en el pueblo de San Luis se han organizado tambien Juntas auxiliares, análogas á la que se constituyó en Ciudadela. Componen dichas Juntas las señoras que á continuacion se expresan.

MAHON*Parroquia de Santa Maria.*

- Sra. D.^a Mariana Vidal Vda de Febrer.
- » » Ana Vinent Vda. de Aguirre.
- » » Antonia Martorell de Pons.
- » » Margarita Orfila y Pons.

Parroquia de Ntra. Sra. del Cármen.

- » » Magdalena Oliver Vda. de Seguí.
- » » Mariana Pons Vda. de Carreras.
- » » Ana Cardona, Vda. de Vives.
- » » Antonia German y Escudero.

Parroquia de S. Francisco de Asis.

- » » Angela Pons y Seguí.
- » » Lorenza Vidal de Alberti.
- » » Juana Mercadal de Font.
- » » Isabel Pons de Camps.

De la presidencia de esta Junta está encargado el Rdo. Sr. D. Francisco Sancho, Pbro.

SAN LUIS.

PRESIDENTA

Sra. D.^a Francisca Ponseti y Gomila.

VICEPRESIDENTA

» » Isabel Florentina

VOCALES

- » » Margarita Pons y Sintés.
- » » Catalina Portella y Gomila.
- » » Catalina Portella y Tuduri.
- » » Catalina Barber y Pons.
- » » Magdalena Orfila y Carreras,
- » » Ana Seguí y Cardona.

» » Catalina Olives y Carreras.

SECRETARIA

» » Victorina A. Vidal y Ponseti

SECCION TERCERA.

ALIANZA DE ORACIONES.

Las comunidades, congregaciones, cofradías y asociaciones que toman parte en esta liga espiritual, segun los datos recogidos hasta el presente, y los piadosos ejercicios que han ofrecido practicar en obsequio de Nuestro Santísimo Padre, son los siguientes:

CIUDADELA

Comunidad de Religiosas de Santa Clara: Práctica de la Hora santa todos los viernes, con exposicion del Santísimo Sacramento, y piadoso ejercicio del mes de Junio en honor del Sagrado Corazon de Jesús.

Comunidad de colegiales internos del Seminario Conciliar: Preces. quotidianas por Su Santidad, despues de la oracion de la mañana, y dos comuniones diarias durante el mes de Maria.

Congregacion del Sagrado Corazon de Jesús: Práctica de la Hora santa todos los domingos, con el Señor de manifiesto.

Congregacion de San Luis Gonzaga: Piadoso ejercicio el segundo domingo y el dia 21 de cada mes, en honor del angélico Patron de la Juventud.

Cofradia de Ntra. Sra. del Rosario: Ejercicio del mes de Maria.

Parroquia de San Francisco: El mismo

ejercicio del mes de Mayo en obsequio de la Santísima Virgen.

Cofradia de Ntra. Sra. del Cármen: Un solemne novenario á su excelsa Patrona.

Comunidad de Religiosas Carmelitas Terciarias

Cofradia de Ntra. Sra. de la Consolacion

Cofradia de Ntra. Sra. de los Dolores,

Orden Tercera de San Francisco de Asis,

Cofradia de las Animas

y Asociacion de Hijas de Maria:

Piadosos ejercicios durante los meses de Julio, Agosto, Setiembre, Octubre, Noviembre y Diciembre respectivamente.

MAHON

Parroquia de Santa Maria: Práctica del mes de Mayo en obsequio de la Santísima Virgen; un piadoso ejercicio durante el mes de Agosto, en honor de su excelsa Patrona, y otro el mes de Noviembre en sufragio de las benditas almas del Purgatorio.

Parroquia de Ntra. Sra. del Cármen: Un piadoso ejercicio en honor de su Titular, durante todo el mes de Julio, además del solemne octavario de la misma y de la devocion de las Cuarenta Horas en honor de San Ignacio de Loyola, y novenario de Animas en Noviembre.

Parroquia de San Francisco de Asis: Novenario de Animas en Noviembre, y un solemne octavario á la Inmaculada Virgen.

Congregacion del Sagrado Corazon de Jesús. La devocion del mes de Junio, con exposicion del Santísimo Sacramento.

Cofradia de Ntra. Sra. de Gracia: Un octavario á su excelsa Patrona.

Orden Tercera de San Francisco de Asis: Un piadoso ejercicio en obsequio de su santo Fundador durante el mes de Setiembre.

Cofradia de Ntra. Sra. del Rosario: Práctica del mes de Octubre segun lo recomendado por Su Santidad.

Comunidad de Religiosas Concepcionistas: Un octavario á la Inmaculada Virgen.

Asociacion de Hijas de Maria. Un octavario á su excelsa patrona la Purísima Virgen.

Además de las expresadas prácticas, en todas las octavas, triduos y otras funciones que se celebren hasta fin del año en-cualquiera iglesia de la ciudad de Mahon, se rezarán devotas preces por Su Santidad.

ALAYOR.

Cofradia de Ntra. Sra. del Rosario: Preces quotidianas por Su Santidad, despues del rezo del Santo Rosario. Devoto ejercicio del mes de Maria, y piadosa práctica del mes de Octubre segun lo recomendado por el Sumo Pontifice.

Cofradia de Ntra. Sra. del Bello Amor: Visita diaria á la Santísima Virgen. y un solemne novenario.

Congregacion del Sagrado Corazon de Jesús: Comunión y ejercicio mensual.

Cofradia de las Animas: Un solemne novenario el mes de Noviembre.

Asociacion de Hijas de Maria: Comunión y ejercicio mensual con tres *Ave Maria.*

Asociacion Josefina: Una visita el 19 de

cada mes y una comunión mensual.

Iglesia de San Diego: Preces quotidianas por Su Santidad despues. del santo Rosario y ejercicio semanal de la Felicitacion Sabatina.

Comunidad de Religiosas Carmelitas Terciarias: Ejercicio del mes de Maria y un novenario á su Titular.

Además, muchos particulares han ofrecido asistir al Santo Sacrificio de la Misa, rezar el santo Rosario y aplicar una Comunión mensual por el Sumo Pontífice.

FERRERÍAS.

Parroquia de San Bartolomé: Piadoso ejercicio del mes de Maria, practicado con más solemnidad que de costumbre, y procesion todos los domingos de Mayo, en la que se cantará el santo Rosario.

Asociacion Josefina
y *Asociacion de Hijas de Maria:*

Una fiesta extraordinaria consagrada al adorable Corazon de Jesús, á la que serán invitadas las demás piadosas hermandades existentes en dicho pueblo.

MONTE-TORO.

Durante la solemne exposicion de Cuarenta Horas que se está celebrando en el santuario de Nuestra Señora de Monte-Toro, se rezan todos los dias devotas preces por Su Santidad.

Por disposicion del Rdo. Sr. Custos de dicho santuario se ha fijado un cartel en el atrio del mismo, pidiendo á todos los visitantes un *Ave Maria* por la salud y prosperidad del Sumo Pontífice.

Con el fin de poder dar cuenta en su dia de los actos de piedad que ofrezcan privadamente los fieles de esta Diócesis por la salud y prosperidad del Sumo Pontífice, la Junta diocesana ha mandado imprimir unas papeletas que se distribuirán con profusion, á fin de que puedan anotar las obras efrecidas cuantos tomen parte en la liga de oraciones.

SECCION CUARTA.

Suscripcion para contribuir al donativo que ofrecerán los fieles á Su Santidad, como limosna de la Misa que ha de celebrar el dia de sus Bodas de oro:

CIUDADELA.

	<i>Plas. Cents.</i>
Suma anterior	2,137'00
D. Bartolomé Florit	2'00
» B. Bagur	5'00
» José Moll	5'00
» Francisco Roselló	2'00
D. ^a Mariana Vives	10'00
D. R. P.	1'00
» José Benejam	5'00
» A. Triay	10'00
Sres. Aloy y Gornés	12'00
D. Rafael Guarino	5'00
D. ^a Coloma Bottó viuda de Capella	5'00
D. Miguel Triay	4'00
» Antonio Catalá	1'00
» José Miret y Anglada	10'00
» Miguel Caimaris y Vives	20'00
» Antonio Florit	7'50
» José Carreras antes de Vigo	50'00
» Simon M. ^a de Sintas	25'00
Suma y sigue	2.316'50

aguijón de la conciencia, ni el calor en el rostro.

El hombre es una fiera indomestica-ble, que se alimenta con carne hu-mana.

Y la mujer es más sangrienta que él, cuando se trata de desollar al prójimo, puesto que su crítica muerde con la desesperación de la debilidad.

La mujer es un rico manantial de ternura como madre, es célica poesía del alma como amante; se convierte en hiena cuando murmura.

Murmurando se puede decir que la mujer es la sublimidad del crimen.

Es la que más daño hace, porque tiene armas terribles para convencer-nos.

Ocultando su fiereza bajo bellas apa-riencias, el veneno que viene de su corazón sale convertido en el perfume de una flor que mata.

Su palabra, más intencionada, va acompañada de ese abominable y en-cantador silbido que lanzó la serpien-te cuando sedujo a Eva.

La forma del hombre en la murmu-ración es la muerte a puñaladas; la de la mujer, es el veneno que se introduce en nuestras venas, aniquilando nues-tra existencia con una dulce langui-dez.

Pero siempre es la muerte.

El hombre es más salvaje, la mujer más traidora.

El Catecismo ordena que amemos al prójimo como a nosotros mismos, y la humanidad le da al prójimo con-tra una esquina.

—

Escriben de Roma que el Santo Pa-dre, siempre inspirado por su amor a España, acaba de confirmar, pro-rogándolo y ampliándolo, el beneficio que disfrutamos los españoles de po-der comer carne los viernes y sába-

dos de año. Hasta ahora, el beneficio era territorial, no conservándolo fuera de España sino aquellos que en altos cargos diplomáticos la representaban. En lo futuro seguirá al ciudadano es-pañol y a su familia en el extranjero.

—

En la noche del jueves 5 del actual se sintió en Palma de Mallorca un li-gero temblor de tierra, que a Dios gracias no produjo más que la consi-guiente alarma y sobresalto entre aquellos vecindarios, no habiéndose desde aquella fecha repetido el temi-ble fenómeno. En esta isla se han ex-perimentado también en distintas oca-siones de épocas anteriores los efectos del terremoto, siendo el más reciente el acaecido a las 11 de la noche del 17 de Abril del año 1831 que fué muy pa-recido a este último de Mallorca. Otro acaecido en nuestra isla, en la noche del 19 al 20 de Octubre del año 1654 ocasionó muchas desgracias, princi-palmente en el pueblo de Alayor, cuya población quedó casi arrasada por completo a causa de las fuertes trepi-daciones subterráneas. Debemos por tanto inferir, que nuestro suelo encie-rra también dentro de sí elementos de destrucción, sin que nos sea posible precaver sus terribles efectos.

—

Ha terminado felizmente el Congreso Católico de Lucca en Italia con cuyos individuos se han mostrado sumamen-te hospitalarios los habitantes de aque-lla buena y preciosa ciudad.

Este Congreso católico ha tratado principalmente de las cuestiones so-ciales, recomendando calurosamente a todas las obras católicas que se es-fuerzen en auxiliarse con cristiana ca-ridad a las clases menesterosas y es-pecialmente a las asociaciones de obreros.

Últimas noticias segun los telegramas publicados por varios periódicos.

La ciudad de Motezuma y otras poblaciones de California han quedado destruidas por efecto de los terremotos ocurridos en Méjico.

El día 11 en el Támesis se verificó la prueba del nuevo torpedero construido con destino á nuestra marina de guerra. Dicho torpedero desarrolla una velocidad de 30 millas por hora.

La colonia española que reside en Paris ofrecerá á S. M. la Reina Regente en celebracion de su natalicio un regalo consistente en un árbol genealógico de D. Alfonso XII construido de porcelana y esmaltado al fuego.

VARIEDADES

UN CONCIERTO IMPROVISADO.

(HISTORIA VERÍDICA.)

[CONCLUSION]

¡El terceto comenzó!... El anciano, que habia permanecido inmóvil hasta entonces, no atreviéndose á dar crédito á sus ojos ni á sus oídos, temeroso de ser juguete de un sueño, se enderezó con el rostro transfigurado y, cogiendo su baston, comenzó á marcar el compás con tanta maestría, que bajo su direccion los jóvenes electrizaron y arrebataron á la multitud; la cual no les regateó, en verdad, sus aplausos ni su dinero. Este bajaba de las ventanas, como salia de los bolsillos, y Carlos se vió muy apurado para recoger las monedas que caían fuera del sombrero.

Terminado el concierto, la multitud se dispersó lentamente: todos hubieran deseado una segunda parte.

Los jóvenes se acercaron al anciano, á quien la emociion sofocaba.....—¡Vuestros nombres! (murmuraba el pobre viejo....) ¡Vuestros nombres para que mi hija los repita en sus oraciones!

—El primero dijo:—¡Yo me llamo la Fé!

—¡Yo, la Esperanza! (añadió el segundo).

—¡Entonces, yo soy la Caridad! (dijo el último, entregando al anciano su sombrero, que apenas podia contener el producto de la cuestacion).

—¡Ah, señores!... señores!... (exclamó éste). Sabed al ménos á quién acabais de favorecer tan generosamente.... Yo me llamo Chappner; soy Alsaciano; durante diez años he sido director de orquesta en Strasboug; allí he tenido la honra de poner en escena el Guillermo Tell.... ¡Ay de mí! Desde que salí de mi país, la desgracia, la enfermedad y la miseria me han perseguido. ¡Vosotros acabais de salvarme la vida! Gracias á este dinero podré volver á Strasboug, donde tengo algunos amigos que me ayudarán. El aire natal volverá la salud á mi hija... ¡Dios bendecir á los talentos que habeis puesto tan sencilla y noblemente al servicio de mi miseria! ¡Yo os lo aseguro y os lo predigo. ¡Sereis grandes entre los grandes!

—Así sea (respondieron conmovidos los tres amigos). Despues, cogiéndose del brazo, prosiguieron alegres y satisfechos su camino... ¡Nobles corazones, tal vez no se acuerdan yá de aqu el concierto improvisado!

Pero si eres curioso, lector, y deseas saber cómo se ha cumplido la prediccion del anciano Chappner, yo puedo, aunque cometiendo una indiscrecion, revelarte los nombres de aquellos tres alumnos del Conservatorio... cuya modestia se resentirá ciertamente... ¿Pero qué vamos á hacerle? ¿Quién sabe, además, si estas líneas serán leidas por la hija del viejo Alsaciano? ¿Quién sabe si conocerá, únicamente por ellas, los nombres de aquéllos á quienes su padre debió quizá la vida?

Oídlos, pues:

El tenor se llamaba Gustavo Roger.

El violinista, Adolfo Hermann.

El postulante, Carlos Gounod.

H. LAFONTAINE.

Imprenta de Salvador Fábregues, Plaza Nueva n.º 10.